

聊城东昌府
加强岁末年初安全检查

导报讯 近日,聊城市自然资源局东昌府分局召开岁末年初安全生产暨疫情防控专题会议,要求切实做到隐患及时发现、及时制止、及时整改,有效防范各类安全事故的发生。同时,成立检查小组,重点针对苗圃林场进行安全生产工作节前检查。

检查组深入苗圃林场现场,认真检查春节前期安全防范措施落实情况。截至目前,检查苗圃4家,积极推进防火能力提升,严防森林火灾发生。

(马永健)

高唐整治乱占耕地建房

导报讯 高唐县自然资源局扎实做好农村乱占耕地建房问题整改。

该局制定整治工作方案,成立专项整治工作领导小组,细化工作任务,压实工作责任,任务到人,责任到人,确保整治工作落地见效。建立健全长效监管机制,加强日常巡查监管。对辖区占用耕地建房进行排查,做好登记。对日常巡查和排查中发现的问题,及时制止并放发停止违法行为通知书,对未批先建的农户坚决予以停工限期整改,限期拆除,恢复原貌。

(高文)

汶上一个窗口
办理多项业务

导报讯 汶上县自然资源局和规划局不动产登记中心扎实推进“放管服”改革,积极创新服务模式,有力提升了不动产登记服务水平。

汶上县不动产登记中心认真梳理不动产登记申请材料,重塑办理流程,采取“不动产登记+税务”受理窗口模式,让申请人“只找一个窗口、提交一次材料”,即可办理相关业务。同时,将水、电、气、暖过户业务引入不动产登记服务大厅,实现不动产转移登记与水、电、气、暖过户业务“一链办理”,大大方便了群众办证,有效提高了不动产登记服务水平。实现线上与线下融合衔接,打造了不动产登记业务随时随地线上申请,网上查看,现场核验、随到随办。

(郭宗亮 张儒)

张店保护湿地
为城市添魅力

导报讯 为纪念第25个“2.2世界湿地日”,2月1日上午,淄博市自然资源和规划局张店分局举办了“湿地日写春联,迎新春送万福”志愿服务活动。

该局邀请淄博市书法家挥毫泼墨,书写对联,由该局不动产登记中心大厅工作人员送到前来办证的群众手中。书法家书写了“保护湿地,造福人类”“保护湿地,爱护水鸟”等作品,用书法的形式宣传了世界湿地日。

(王升远 边雪洁)

阳谷设立不动产登记
“自助服务区”

导报讯 为了方便群众,阳谷县不动产登记中心设立了不动产登记“自助服务区”。

办事群众可以在“自助服务区”实现自助上传一网通办材料、查询信息、自助打印资料,以及自助打印房产证等有关业务。群众不需要等待,随到随办。现场有工作人员值班,随时帮助群众解决操作中出现的各种问题。

(吕华清)

山东推进森林火灾风险普查

织密森防安全网 监管体系全覆盖

◆导报记者 杜杨 济南报道

1月26日,国家林业和草原局召开全国森林草原防火和安全生产工作电视电话会议(下称“会议”),要求各地以全面推行林长制为契机,构建横向到边、纵向到底的无缝隙全覆盖责任体系,加强森林草原防火和安全生产工作。

而在山东,省林业监测规划院持续推进全省火灾风险普查样地布设、普查工作方案和技术实施细则编制等工作,为各级政府有效开展森林和草原火灾防治和应急管理,切实保障社会经济可持续发展提供权威的火灾风险信息及科学决策依据。

横向到边 纵向到底

近期,国内部分地方人为火灾频发,会议强调,各地要进一步认识做好森林草原防火和安全生产工作的重要性、紧迫性,敢于动真碰硬,以更高标准、更严格要求做好各项工作,坚决遏制和防范重特大森林草原火灾和事故发生。各地要以全面推行林长制为契机,进一步督促地方政府切实履行森林草原防火行政首长负责制,实行六级包干的网格化管理责任机制,构建横向到边、纵向到底的无缝隙全覆盖责任体系。要切实履行行业监督管理责任,落实林草防火和安全生产主体责任,突出强调经营主体责任。

会议要求,各地要深刻吸取



资料图片

森林火灾普查是一项跨学科难度大的综合性调查

教训,积极倡导文明祭祀,强化火源管控,严格落实野外火源管理规定,加强对野外施工作业管理。要加大森林草原防火宣传力度,动员社会各界力量齐抓共管。要强化应急措施,制定不同火险条件下各岗位人员的应对措施,加大物资储备,加强值班值守,地方各级专业扑火队伍要适时靠前驻防,火灾处置过程中要坚持人民至上、生命至上、安全第一的原则,严防发生人员伤亡事故。

会议强调,近期要组织抓好森林草原火灾普查工作。各级林草主管部门及生产经营单位主要负责人要做好安排部署,分管负责人要带队深入一线督导检查,

加强林区、草原等隐患排查,严防伤亡事故发生。

区县实地调查开展在即

1月22日上午,山东省自然资源厅党组成员、副厅长王大明一行到省林业监测规划院调研全省森林和草原火灾风险普查工作,主要围绕森林可燃物、野外火源、承灾体和防火工程设施等火灾重点隐患排查,与规划院领导班子座谈交流,听取工作进展情况汇报。

调研组现场查看了全省火灾风险普查样地布设、普查工作方案和技术实施细则编制等情况,与规划院火灾风险普查技术人员

进行交流指导,详细了解工作中遇到的困难、存在的问题及意见建议。

王大明表示,森林和草原火灾风险普查是全国第一次自然灾害综合风险普查的组成部分,也是一项系统性强、跨学科、技术新、难度大的综合性调查,规划院一定要认真研究、仔细梳理,准确把握普查工作的总体思路和技术方法,根据我省实际情况,

科学界定森林、草原火灾风险普查范围。通过这次普查,摸清全省森林和草原火灾风险隐患底数,查明全省各地市的防火抗灾能力

科学界定森林、草原火灾风险普查范围。通过这次普查,摸清全省森林和草原火灾风险隐患底数,查明全省各地市的防火抗灾能力,客观评估全省各地及重点区域森林和草原火灾风险水平,为各级政府有效开展森林和草原火灾防治和应急管理工作、切实保障社会经济可持续发展提供权威的火灾风险信息及科学决策依据。



E 图片新闻

给百姓
送福

近日,山东省自然资源厅的三个党支部与济南市旅游路南社区居委会联合开展了“送福给百姓”主题党日活动。该厅书法爱好者现场挥毫泼墨,社区居民喜领春联和福字,密切了党员干部和群众的联系。



济宁建林长制“一张图”督导平台

导报讯 自2019年启动林长制工作以来,济宁市统筹谋划、精准施策,推动林长制工作从“建制”向“见效”转变,实现森林湿地资源质量不断提升,生态功能不断改善。

建立市县乡村四级林长制,全市14个县(市、区)、149个乡镇(街道)林长制实施意见或方案全部出台,确定各级林长9607人,设置公示牌852块。

建立了林长制工作管理“一张图”督导平台,实现对市级林长任务常态化监督。开展市级林长义务

植树和巡林活动,市级林长先后11次到各自责任区参加春季义务植树活动,对造林绿化、森林防火、林业有害生物防控等工作进行调研督导。围绕林长制重点任务,创建了18个市级林长示范项目,以点带面,发挥引领作用。

2020年市县投资750万元加强防火步道、引水上山工程、防火隔离墙等建设,进一步提升防火道路的通行、灭火、阻燃能力;市县财政累计投入林业有害生物防控资金2974.45万元,实施防治作业面积506.32万亩次。建立金乡县国有白

洼林场白榆种质资源库,保存了297个白榆种质资源。

通过全面建立林长制,进一步明确造林任务和绿化责任,推动国土绿化行动深入开展。2020年,完成新造林14.87万亩,超额完成省下达任务;深入开展“绿满乡村”行动,完成村庄绿化新建、提升森林乡村示范村115个、森林乡村重点村741个。完成荒山绿化2.17万亩,新建、提升各类绿色通道995公里,绿化面积3.44万亩,新建、提升农田林网化面积18.1万亩。

(郭朝阳)

聊城规范土地收储
加快出让进度

导报讯 聊城市自然资源和规划局紧紧围绕提升国有建设用地节约集约利用水平,开拓创新,取得显著成绩。截至2020年底,全市五年平均供地率81.82%,排名全省第三;2020年全市供应土地2.74万亩,成交价款252.98亿元,为全市社会经济发展提供了强有力的资源保障。

规范土地收储,加快出让进度。为规范全市土地储备管理工作,提升供地工作效率,2020年4月,该市印发了《关于进一步规范市区土地储备工作的意见》,明确了储备土地“统一规划、统一征收、统一储备、统一开发、统一供应”的工作原则,建立了“市区联动、分级负责、社会参与、收入分成”的工作机制。明晰了市、区在土地收储中的工作职责,土地熟化范围和土地出让收入分成比例,提高了工作积极性,有效加快了市本级土地供应工作进度。

容缺并联推进,提升工作效率。为加快土地供应,该局对各区报送的材料实行容缺受理,先行委托中介机构进行地价评估并拟定会上研究内容。对违法处罚不到位、未开展土壤污染状况调查等要件不全的宗地,容缺提报土地资产运营会研究,并限期由各区补充完善缺失材料,并联推进,在确保土地规范供应的前提下,尽可能缩短供地时限。

严把供地关口,确保“净地”出让。为打造公平、公正、公开的土地市场环境,该局严格落实“净地”出让要求。对清理的地上建筑物、附着物未清理完毕的,要求宗地所属辖区政府(管委)作出限期清理完毕的书面承诺并向社会公告,确保土地摘牌前达到“净地”条件。“净地”供应,切实打消了竞买意向者的顾虑,确保每一项宗地都能形成充分的市场竞争,实现土地收益最大化。

(杨丽 贺孟萌)

聊城度假区分局
送技术进果园

导报讯 聊城市自然资源和规划局度假区分局高度重视林果技术指导服务工作,安排镇街林业站组织专业技术人员开展果树冬剪技术指导服务活动,制定了《度假区2021年林业专业技术人员开展技术指导工作方案》,要求林业技术人员深入果园开展果树技术指导和

服务。是调整树体结构,改善通风透光条件,平衡树势,促进树体生长和结果平衡;弱树重剪,旺树轻剪,以疏枝为主。”面对村民的询问,技术人员不厌其烦地讲解指导,村民听得津津有味。

在朱老庄镇辛十李村鑫发采摘园,林业技术人员为等候在苹果园内准备修剪的果农讲解苹果冬剪技术,与他们交流修剪经验,指导他们抓紧进行冬剪。面对树体较旺、当年抽发枝量较多的果园现状,提出了“以疏枝为主,避免修剪过度的问题”,受到村民的好评。

(王青雪 黄华)

平度不动产登记“一网通办”高效运行

导报讯 近日,平度市自然资源局收到了一封特殊的表扬信,这封表扬信不同于以往,是办事群众通过市长信箱对该局开发区自然资源所工作人员的热情服务、尽职尽责给予的高度表扬。

近年来,平度市自然资源局坚持以人民为中心,全面贯彻落实“放管服”和“一次办好”改革要求,牢固树立服务群众、服务发展的理念,不断增强服务能力,提升服务水平,坚持把群众满意作为窗口服务的重要标准。高度重视作风建设,全面规范工作人员服务行为,努力为办事群众提供优质、高效、便捷的服务。去

年先后印发了《关于规范建设用地“拿地即拿证”办理流程的通知》,顺利实现拿地与拿证无缝衔接。建设项目实现验收即办证,从完成规划核实现到不动产登记,周期由原来的3-6个月缩短至15天。

全力服务民营企业发展。受理完成3批91家民营企业历史遗留问题办理手续集中申报、多部门资格审核,为青岛万汇遮阳用品有限公司等9家企业解决了积压多年的问题,工作成效青岛领先。进一步精简审批手续。“多审合一、多证合一”改革深入落实,规划许可和用地批准合并办理、同步核发,精简50%以上

申请材料,压缩40%以上办理时限,惠及全市20多家用地单位39个项目。宅基地登记权限下放,服务群众更加便捷。由18个自然资源所负责农村宅基地使用权登记发证全流程工作,方便广大农村群众就近办证。联合税务部门,实行宅基地转移登记纳税事项“全市通办”,取消工本费,实行契税和印花税合并收缴,让信息多跑路,群众少跑腿。不动产登记实现再提速,50%以上登记业务“1小时办结”,90%以上“当日办结”,设立“企业专窗”,“一窗办理”,不动产登记“一网通办”高效运行。

(段小君)